
[image: CBIZ054]


Интегрированный урок
 алгебры и физики 
 по теме «Линейная функция и равномерное прямолинейное
 движение» в 7 классе.


           






		

Интегрированный урок алгебры и физики.

Решение многих задач по физике требует от учащихся глубоких математических знаний.  Линейная функция занимает в курсе алгебры 7 класса одно из центральных мест.  На этом уроке рассмотрены такие физические задачи, в которых решение основано на применении знаний, связанных с линейной функцией.
Цели урока:

Образовательные:
· Обобщить знания по теме «Линейная функция» и «Равномерное прямолинейное» движение». 
· Формирование  умения решать прикладные задачи:
a) Учить производить переход от реальной ситуации к построению математической модели;
b) Учить осуществлять поиск подходящего метода решения математической задачи;
c) Учить выявлять соответствие полученных результатов к исходной ситуации.
Развивающие:
· Построение целостной системы знаний через межпредметные связи математики и физики.
Воспитательные:
· Формирование интереса к математике и физике через установление причинно-следственных связей между науками. 

Ход урока
1) Актуализация опорных знаний:
a. определение линейной функции, её график (слайд 3)
b. зависимость расположения графика линейной функции от значения коэффициентов k и в (слайд 4)
c. взаимное расположение графиков линейной функции  (слайд 5)
d. примеры линейных зависимостей  (слайд 6)
Вопросы к слайдам:
· Дайте определение линейной функции. Что является её графиком?
· Как называют число k?  Что оно показывает?
· Что показывает число b?
· Что представляет собой график линейной функции, если угловой коэффициент равен 0?
· Дайте определение прямой пропорциональности.  Что является её графиком?
· Как влияет знак коэффициента k на положение графика прямой пропорциональности в системе координат?
· По графикам определить, какими формулами заданы линейные функции, графики которых вы видите на рисунке (слайд 5).

2) Эксперимент.  На пружине подвешивают грузы, каждый раз определяется длина пружины.  Результаты заносятся в таблицу, строится график зависимости l от m. График – прямая, значит зависимость линейная.
3) Работа с чертежами на слайдах 7, 8, 9 и 10.
4) Самостоятельное решение задачи (слайд 11).
5) Проверка решения задачи на слайде 12.
6) Итог урока, домашнее задание.

Приведу примеры творческих заданий для семиклассников, которые я предлагаю ученикам по теме «Линейная функция»:
Задание 1

Затраты на перевозку одного и того же груза двумя разными видами транспорта определяется формулами  y1 = 1000 + 4x, y2 = 2000 + 2x, где х – расстояние в км, у1 и у2 – стоимость перевозки в рублях.  При каких значениях х выгоднее пользоваться первым видом транспорта?  Начиная с какого расстояния экономичнее становится второй вид транспорта? 


Задание 2
В цирке 1000 мест. Администрация установила, как спрос на билеты зависит от цены:
Найдите по этому графику наиболее выгодную для администрации цену билетов (при которой выручка от продажи будет максимальной).  Как изменится спрос при увеличении стоимости билетов от 60 до 70 рублей?
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Задание 3
На рисунке представлен полученный экспериментально график спроса на сувениры, которая производит школьная мастерская. Подсчитайте по этому графику выручку при цене от 10 до 50 рублей за сувенир. Какая цена оказалась самой выгодной?  Как изменился спрос и выручка при уменьшении цены сувенира с 30 до 20 рублей? 
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Задание 4
Две свечи длиной 24 см зажжены одновременно.  Одна свеча сгорела полностью за 6 ч, другая за 8 ч.  Составьте выражение для вычисления разности длин свечей, обозначая через t время горения в часах.  Какой длины была вторая свеча, когда первая сгорела?  Составьте таблицу искомой разности для значений  t от 0 до 8 с шагом 0,5 часа.

Задание 5
Используя условия задания 5, ответьте на вопрос: когда вторая свеча будет длиннее первой в два раза?

Задание 6
В задачах 5 и 6 рассмотрели процесс горения свечей и получили три функции.  Изобразите их графики на координатной плоскости. Найдите по графику максимальную разность длин свечей. 





image1.wmf

